
Parlament a vznik Československa  
 

 

Informační středisko Poslanecké sněmovny, 

Malostranské náměstí 18/6, Praha 1

Seminář pro studenty pořádaný u příležitosti výročí 100 let od založení 

Československé republiky

úterý 13. listopadu 2018, 9:30 hod. 

Seminář je součástí cyklu edukativních seminářů pořádaných 

Oddělením komunikace a vzdělávání Parlamentního institutu



Vznik Československa roku 1918 je v širší veřejnosti spojován s představiteli 

zahraničního odboje - T. G. Masarykem, E. Benešem či M. R. Štefánikem, 

případně je pozornost věnována převratovým událostem v pražských ulicích a 

významu tzv. mužů 28. října. Zásadní úloha při vzniku samostatného 

československého státu však připadla reprezentativním orgánům - Národnímu 

výboru a od listopadu 1918 revolučnímu Národnímu shromáždění. Tyto sbory 

rozhodovaly o podobě československého převratu a stabilizovaly situaci v novém 

státě v dramatických popřevratových týdnech a měsících. 

Seminář určený studentům středních škol  se zaměří na roli prvního 

československého parlamentu při vzniku státu a ústavní aspekty zrodu 

Československa. Přednášející na semináři jsou odborní pracovníci Kanceláře 

Poslanecké sněmovny, kteří se problematice dlouhodobě věnují. 

Program semináře
 

9:15   Prezence 

 

9:30    Revoluční Národní shromáždění a československý převrat roku 1918                

          PhDr. Petr Valenta, Ph.D., Parlamentní institut 

 

10:45   Utváření ústavních dokumentů po vzniku Československa 

           JUDr. PhDr. Petr Kolář, Ph.D., Parlamentní institut 

 

12:00   Možnost návštěvy galerie jednacího sálu Poslanecké sněmovny                        

           (v případě, že ji umožní harmonogram jednání PS) 

 

12:30   Zakončení semináře 

 

 

Registrace: 

Vzhledem k velkému zájmu je počet míst na vzdělávacím kurzu omezen. Přednost mají 

ty závazné přihlášky, které budou dříve doručeny na níže uvedenou adresu. Účast na 

vzdělávacím semináři je bezplatná. Drobné občerstvení je zajištěno. V případě Vašeho 

zájmu se prosím registrujte na emailu okv@psp.cz nebo na tel. 257 174 117.

Obr. na pozvánce: Sněmovní ulice v den zahájení jednání Národního shromáždění 14. listopadu 1918, 

kresba ze síně ilustrující jednání Národního shromáždění 


